
2023年元旦幼儿活动教案(汇总8篇)
作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？以下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家
一起来看看吧。

元旦幼儿活动教案篇一

1.创设环境，营造氛围，亲子共同体验元旦节日的快乐。

2.进一步了解中国的传统节日，引导幼儿用自己的方式来庆
祝元旦，表达自己的愉悦心情。

3.丰富家园活动形式，引领家园共育，促进幼儿发展。

4.养成敢想敢做、勤学、乐学的良好素质。

5.培养幼儿乐意在众人面前大胆发言的习惯，学说普通话。

班级环境创设、音乐、笔、纸、话筒、签到表

一、活动宗旨

为丰富家园精神文化生活，引导幼儿更好的了解中国传统文
化节日，充分体验元旦佳节的欢乐与喜庆，帮助亲子共同分
享与收获幸福，共同憧憬美好未来，促进家园合作，特制
定“欢乐一家亲浓浓元旦情”家园同乐活动方案。

二、活动目标

1.创设环境，营造氛围，亲子共同体验元旦节日的快乐。

2.进一步了解中国的传统节日，引导幼儿用自己的方式来庆



祝元旦，表达自己的愉悦心情。

3.丰富家园活动形式，引领家园共育，促进幼儿发展。

三、活动主题

“欢乐一家亲浓浓元旦情”

四、活动时间

20xx年12月28日

五、前期策划与准备

(一)12月5日——12月10日宣传发起阶段

1.12月5日——12月6日活动前期宣传。幼儿园门口电子屏幕
滚动字幕宣传元旦活动;班级教师通过微信群、qq群、家长会、
家园栏等形式向家长进行宣传;园微信公众号对活动进行系列
报道。

3.12月7日——12月9日制定各班级活动方案。活动前，通过
家代会、班级论坛等形式，在征求家长、幼儿意见的基础上，
初步拟定本班元旦活动方案;方案要求有年龄特点，有班级具
体分工，有活动准备及策划，有家长参与合作，有班级特色
展示。

1.12月12——12月20创设班级环境，营造节日氛围，开展元
旦节日主题教育活动。

2.12月12——12月25制作班级《成长讲述》，准备亲子家园
同乐活动所需材料。

3.12月26日细化亲子活动半日流程，合理安排人员分工。提



前与电教室工作人员衔接，准备好活动所需音响设备。

4.12月28日有序组织好当天家园庆元旦活动。

(三)20xx年12月29日——20xx年1月8日总结评比阶段

1.20xx年1月4日亲子自制作品评比活动。班级自选1——2幅
作品参加全园“吉祥物创意设计”评比活动。要求：家长或
幼儿代表介绍作品，作品要有名称、理念、祝福语、创意。

2.20xx年1月8日颁奖仪式。利用升旗仪式时间段，保教处组
织亲子自制作品颁奖仪式。

六、活动版块

(一)“成长故事”——分享班级《成长讲述》

要求：《成长讲述》中要有每位幼儿参与活动的照片。内容
丰富，凸显班级特色，要让幼儿、家长共同分享成长的喜悦
与幸福。

(二)“精彩瞬间”——展示班级风采

要求：幼儿、家长、教师人人参与。选取精华，以表演的形
式彰显班级特色，展示幼儿风采。

(三)“欢乐时光”——体验亲子游戏

要求：游戏选择要体现趣味性、互动性。充分调动幼儿、家
长参与的积极性，尽情享受欢乐而美好的亲子时光。

(四)“浓情时刻”——亲子分组共同设计新年吉祥物

要求：提供丰富、多样的材料，指导并鼓励幼儿和家长大胆



创意，共同设计制作新年吉祥物，传递祝福，祈愿未来，增
进亲子之间、家长之间、师幼之间的互动;家长、幼儿分成若
干小组、每小组设立小组长，分工明确，共同完成作品。作
品要有名称、有理念、有祝福语;各班选取1——2幅作品参加
全园吉祥物作品评选，并由教师指导家长配合幼儿进行作品
介绍。

七、活动流程

(一)班主任组织活动，致开场词。

(二)“成长故事”——分享班级《成长讲述》ppt

(三)“精彩瞬间”——展示班级风采

1.开场舞《十二生肖模仿操》

2.儿歌《爸爸的大手》、《新年乐呵呵》

3.歌曲《小小一粒米》、《柳树姑娘》、《牙刷火车》、
《不倒翁》

4.手指游戏《包饺子》

5.相声《哥俩好》

(四)“欢乐时光”——亲子游戏

1.幼儿游戏：揪尾巴

玩法：一轮游戏8--10个幼儿参加，幼儿裤子上别上“狗尾
巴”。在活动场地内，展开揪尾巴比赛，揪到尾巴最多的幼
儿获胜。

2.亲子游戏：挤眉弄眼



玩法：请5位家庭进行游戏，每位家长和幼儿面部朝上，并将
一块饼干放至额头，参加游戏的家长合幼儿必须利用脸部的'
各种动作将饼干移至口中，先吃到饼干的家庭为获胜者。游
戏中用手碰触饼干或使饼干掉落，须将饼干放至额头重新开
始游戏。

3.家长游戏：爱的抱抱

玩法：请10名家长进行游戏，各自佩戴不同的道具钱币(5毛1
块)，在游戏背景音乐中，家长围成圆圈走或跑，当音乐停止
时，根据主持人给出的数字，快速计算并抱住所需要的数字，
计算错误或没抱到的家长将被淘汰，游戏反复进行，直到产
生获胜者。

(五)“浓情时刻”——亲子分组共同设计新年吉祥物。

1.家长、幼儿分成5个小组，每组7-8人，每小组设立小组长，
分工明确，共同完成作品。作品要有名称、有理念、有祝福
语。

2.第一小组：主题绘画

第二小组：剪贴或撕贴

第三小组：黏土

四小组：纸浆画

第五小组：立体宫灯(吉祥狗)

(六)教师、幼儿和家长志愿者一起收拾整理场地。



元旦幼儿活动教案篇二

1、知道每年的一月一日是元旦，是新年的'第一天。

2、感受与身边的同伴一起辞旧迎新的喜悦。

3、积极参与活动，并获得其中的乐趣。

旧挂历、新挂历、布做的“龙”二"三条。中华风俗cd片。

1、教师将身体缩成圆柱形状，并发出被点燃的爆炸声“砰”
的声音，请幼儿猜猜：“老师刚才表演的是什么？”

问幼儿：“鞭炮声让你想到了什么？”

2、音乐游戏：敲锣打鼓放鞭炮

师：“过年了，除了放鞭炮，还有什么呀？”（出示图片）

随音乐做敲锣打鼓放鞭炮的动作。

3、换挂历：欣赏新挂历上的图画，翻开挂历的第一张，念一
念上面的字，了解一月一日是元旦就是新年的第一天。

4、生肖年的祝贺：了解今年是什么生肖年。

问：“今年的生肖是什么呀？”“明年是什么呀？”

欣赏当年的生肖图案。模仿拜年的情景。

5、教唱歌曲《恭喜恭喜》

师：“老师和小朋友一起来学唱新歌”。

6、耍龙灯。



老师在小朋友唱歌时出示“龙灯”引起幼儿兴趣。

问：“这是什么呀？”“它有什么用呀？”

“我们也来耍龙灯好吗？”

请幼儿来跟着音乐耍龙灯二"三次

教师总结幼儿今天的表现，表扬和鼓励幼儿在活动中表现积
极的幼儿。让幼儿在做音乐游戏的同时，感受到元旦活动其
其中的快乐。同时，教师要照顾到那些在活动中比较安静的
幼儿，使其也能在活动结束的时候获得快乐。

师：“我们小朋友一起跟着龙灯去给其他小朋友拜年去。好
不好？”

（带幼儿随着欢庆的音乐出活动室。）

元旦幼儿活动教案篇三

1、通过活动让幼儿学会一些简单的自救本领。

2、学会如何正确拨打110、120、119电话进行求助。

3、培养幼儿面对危险保持镇定的勇气及提高幼儿的安全意识。

4、考验小朋友们的应能力，锻炼他们的个人能力。

5、初步培养幼儿的安全意识，提高自我保护能力。

1、各种有关意外事件不同内容的小图卡若干，录象机、电视
机各一台。

2、有关“保护自己”的主题环境创设：墙壁上画有110、119、
120的标志栏目。



3、记录卡、铅笔若干，毛巾、水等;玩具电话两部;用纸箱做
成的110、119、120车各一台;报警器一部。

一、幼儿自由观看图卡，讲述及分类活动。

1、老师和幼儿一起观看四周小图卡，提出问题：图片中发生
了什么事情?

2、幼儿与同伴、与老师讨论相关内容及解决方法。

3、请幼儿根据自己的判断将图卡贴在墙
上“110、119、120”警示圈内。

4、老师与幼儿共同交流、小结。

二、学习辨别判断突发事件，知道发生时会迅速地求助相关
部门。

1、游戏“快速应”选号码。

2、播放录象，幼儿快速判断、记录。

3、老师与幼儿共同评议。

三、学习拨打求助电话的方法。

1、幼儿自由讨论，明确拨打求助电话的正确方法并进行练习。

2、老师与幼儿共同进行情景表演，加深印象并提高相应技能。

设计家中火警、某公园老人晕倒、小偷行窃、街头诱拐儿童
等情景。幼儿扮演相应角色，并正确报警、出警。

四、消防演习



1、警报响起，幼儿选择各种自救方法。(用湿毛巾捂住鼻子，
弯腰低身走疏散通道等。)

2、幼儿在老师的指导下有序而快速地下楼梯、逃离“火区”。

在班幼儿已有的知识经验基础上，让孩子们自己判断发生了
什么事情、该怎么做、拨打哪个紧急电话等，孩子们表现出
较好的'辨别突发事件的能力，并知道发生意外事件时会迅速
地求助相关部门。然后又通过角色扮演，进一步培养了孩子
们面对危险保持镇定的勇气及提高幼儿的安全意识。但孩子
们在打求助电话时语言不够简练清楚。怎样说得简练，交代
清楚，以便更快更好地得到助，还有待在我们延伸活动中再
继续对孩子们加以培养。

元旦幼儿活动教案篇四

1、综合教学展示

2、促进家园共育

3、每个孩子都参与.

场地布置呈弧形

1、开场热身

智慧树-亲子操（中小班）大班：兔子舞。一个宝宝跟一个孩
子

2、宝宝秀秀秀

平时学过小舞蹈、小律动展示（欣赏片段激发兴趣上台表演
（奖励小粘贴，能邀请爸爸妈妈一起上来表演奖励5个）



3、全家总动员（美术亲子游戏）

中小班--粘贴或拓印（家庭参与）先讲画的情境制作做完后
奖励

亲子游戏（自选）

4、智力大比拼-----数学

两个家庭比赛（时间短、做得好奖励）

5、我是大明星――阅读（老师旁白，家长和孩子表演）

6、礼仪秀（t台）幼儿礼仪表演

背景音乐（例：甩葱歌）

给家庭发奖状

7、结束：感谢家长；幼儿感恩家长（与家长1分钟互动---拥
抱或送礼物）

提前备好邀请卡（主题、时间、地点、每个环节、-----要带
的东西）

元旦幼儿活动教案篇五

1、幼儿园外环境布置（横幅和灯笼等）后勤人员（沈菊芬负
责）

2、活动摄影：严盈盈

3、音乐播放：胡海英

4、幕布制作：29日下午各班一位教师参与（张玲负责）



5、展板制作：展板一（创意画展）制作者：侯莉严盈盈

展板二（家乡风味）制作者：蔡丹丹张红

展板三（亲子创意）制作者：周梦邱文红

展板四（欢声笑语）制作者：武容胡钱欢

12月27日负责人：李丹亚

1、通过不同的形式了解元旦的来历和意义，了解元旦的各种
庆祝方式。

2、通过动手做一做，装扮教室环境，感受元旦节日的喜庆氛
围。

各种环境布置材料

1、根据年龄特点，引导幼儿运用已有经验，交流分享对传统
节日的认知。

2、了解和认识庆祝元旦的各种方式。

3、装扮教室，呈现节日的喜庆氛围。

12月28日负责人：钮晓鹏

1、结合幼儿园美术特色，不同年龄段通过不同的作画形式，
不同的作画材料，不同的作画主题，呈现艺术之美。

2、在已有经验基础上，大胆想象创作，表现大自然和生活中
的美。

各种作画材料



具体见钮晓鹏策划案

12月29日（上午）负责人：张玲

宁波是一个拥有众多文化古迹和丰富饮食文化的港口之都。
它的吸引着全国各地的人在这里驻足，我们的孩子也是来自
全国各地，为了让他们对宁波有着更多地了解，我们先从宁
波的饮食文化着手，通过谈话、视频欣赏、美食制作等活动，
了解宁波的特色风味，萌发幼儿对家乡——宁波的热爱之情。

1、各班选择一种宁波地区的特色食物，向年级组长上报食物
的材料。

2、制作宣传海报，向幼儿介绍名称、味道、制作方法等。

3、师幼一起制作。

4、集体品尝与分享。（六个班级食物共享）

备注：如班级有需要，可让幼儿自带一些食品，但是要保证
食品的安全卫生。

12月29日（下午）负责人：各班教师

1、通过制作贺卡，送祝福、许新年心愿等形式来庆祝元旦，
表达自己的心情。

2、通过参与心愿墙的制作，表达自己对新年的美好愿景。

各种制作材料

1、每个班组织对新年愿望、祝福的谈话活动，表达对自己、
朋友和家人的祝福，了解贺卡的制作方法和意义。

2、组织幼儿用多种材料制作精美贺卡，不同形式的心愿卡。



3、将做好的贺卡和心愿卡进行展示。（一楼走廊的瓷砖墙）

内容：小班：微笑墙中班：心愿墙大班：祝福墙

孩子眼中的世界是创意无限的，他们有一双发现美的眼睛，
有一双创造美的小手，他们会用生活中各种材料创作。为了
能够更好地促进亲子之情，我们邀请家长一起参与以“绿色
创想”为主题的亲子创意制作活动，遇见材料，重塑想象。

1、各班根据主题提前收集相关制作材料，并通知家长。

2、亲子现场制作两个小时（8：15——10：15）地点：大操
场和教室

3、各班根据作品内容，安排不同的展示形式。
（10：20——11：00）

4、园长对本次活动进行点评，以及新年致词。

班级制作主题制作地点展示形式

小一班彩绘灯笼操场一区

各班自定（要有亮点）

小二班纸箱创想操场二区

中一班扑克diy教室

中二班艺术插花教室

大一班树枝创意操场三区

大二班环保服装教室



备注：1、以走秀形式展示的，请将音乐提前准备。（胡海英
播放）

2、每场展示，主持人倪雪君

3、展示时座位安排：（家长和孩子一起就坐）

楼梯门口

1、通过不同的方式庆祝元旦，感受节日的热闹与喜庆。

2、知道新的一年里又长大一岁了。

1、活动一：室内“自主电影院”（电影播放负责人：蔡丹丹
地点：多功能厅）

2、每班幼儿自主选择活动参与，体现自主性，两位教师分开
组织活动。

教学反思：元旦是中华民族的传统节日，是新的一年的开始，
有新的祝福，有新的期待。为了提高孩子的交往能力和自信
心，为了让孩子们度过一个快乐又有意义的元旦，我们将结合
“绿色文化”的办园理念，开展以“绿色创想”为主题的系
列活动。让孩子们在这日新月异的生活中，体验传统习俗的
韵味，不忘初心，在感受生活之趣，自然之美的活动乐趣中
喜迎新年。

元旦幼儿活动教案篇六

各班活动室

1、让幼儿乐意与同伴一起参加表演活动和游戏活动。

2、让部分家长与幼儿共度新年，感受新年的快乐。



3、参与节日游戏。

4、知道节日时人们主要的.庆祝活动。

各班以“我长大了一岁”为主题开展庆“元旦”活动。

班级集体活动。

1、各班组织幼儿按时开展形式多样(如：诗歌、舞蹈、游戏、
歌表演等)的庆“元旦”集体活动。

2、抓住活动主题，引导幼儿互相交流，分享节日的快乐。

元旦幼儿活动教案篇七

主要教学领域：艺术领域

教学内容及学情分析：

活动目标：

1、初步了解贺年卡的用途，尝试创造性的设计、制作贺年卡。

2、体验同伴间友好的情感。

重难点分析：

活动准备：

1、精美的盒子里放有各种贺年卡;

2、各种纸、水彩笔、剪刀、固体胶等辅助材料;

3、背景音乐《新年好》



活动过程：

一：欣赏贺年卡

1、快过新年了，新年老人送给我们一样礼物，猜猜是什
么?(教师出示精美盒子)

2、幼儿自由回答，教师对孩子的回答进行提升，如孩子回答：
是糖果。老师提升：你猜是甜甜的糖果。

分析：通过猜礼物的形式吸引孩子，让孩子猜猜说说中了解
过新年时可以送哪些礼物。

3、师：看看到底是什么礼物?(出示各种贺年卡)

4、师：知道这些贺卡是用来干什么的?(引导孩子观察贺年卡
上的字‘新年快乐’)

5、小结：原来这些漂亮的贺卡都是新年贺卡，我们还可以说
是贺年卡，贺年卡是新年的时候用来祝福亲人或朋友新年快
乐的。

6、师：看看这些贺年卡有什么不同?你最喜欢哪一张?为什
么?

分析：通过引导孩子观察、比较，使孩子对于贺年卡的特征
有一定的了解，为接下来自己动手制作做铺垫。

二、制作贺年卡

1、师：小朋友想不想自己动手制作一张贺年卡送给最好的朋
友?贺年卡应该怎么做呢?(让孩子说说自己的设计思路)

2、演示讲解几个镂空的剪法，如怎样镂空剪出一颗爱心等。



分析：对于制作贺年卡过程中可能出现的难点老师适当进行
讲解，更容易激发孩子的创造热情。

3、幼儿分组进行贺年卡的`制作，教师鼓励幼儿利用各种材
料按自己喜欢的方式制作贺年卡。

4、引导幼儿将自己对朋友的祝福画在贺年卡上，并写上自己
的名字和电话号码。

三、互赠贺年卡

将贺年卡送给朋友，鼓励幼儿用自己的语言说一句祝福的话。
(放背景音乐新年好)

分析：通过相互间的祝福和赠送，使孩子们体验同伴间友好
的情感，体验到新年的快乐。

活动延伸：

在区角活动中继续提供材料，满足孩子的制作欲望，将做好
的贺年卡送给更多的好朋友。

活动反思：

组织一节艺术活动《新年贺卡》，根据幼儿年龄特点，制定
三个活动目标：

1.初步认识贺卡，了解贺卡的用途。2.学习使用祝福语。3.
尝试创造性地设计、制作贺年卡。为完成教学目标，设计了
五个教学环节：导入活动、欣赏贺卡、教师示范制作、幼儿
制作贺卡、欣赏贺卡、送祝福。在第一个环节中，利用情境
教学法，以情景导入，让幼儿感受到新年的气氛。第二个环
节中，能够积极的用语言引导幼儿欣赏贺卡，鼓励幼儿大胆
表述，让幼儿初步认识贺年卡，知道贺年卡的意义，并产生



一种美感。第三、四个环节里，给幼儿示范操作后，鼓励幼
儿大胆地进行创意制作，并鼓励他们做好后拿去和客人老师
分享，让孩子劳动后，学会与他人一起分享快乐。

元旦幼儿活动教案篇八

：过新年

：布置过新年的活动场景，日历一本，小老鼠、小兔子、兔
妈妈、天线宝宝、小狗布娃娃各一个，新年贺卡三张，彩链
条总数与幼儿人数相等。

“小朋友，我们一起到小兔家去玩一玩吧。”听音乐做律动
进入活动室。

“哇，小兔子家打扮得这么漂亮，你知道吗？”幼儿展开想
象，自由猜想。

故事大意：小兔子一觉醒来，发现自己家大变样，便问妈妈：
“为什么我们家打扮得这么漂亮？”妈妈耐心地翻开日历的
第一页说：“因为从今天开始，我们以前的旧日历就不能用
了，要用新的，翻开第一页就是今天，一月一日元旦
节。”“什么是元旦呢？”小兔不解地问道。“元旦也就是
新年，是新的一年的第一天，过新年了，小孩子会更加懂事
了，因为过新年，又长大一岁了，我们周围的每一个人都长
大一岁了。”

“砰砰砰”小老鼠手捧贺卡来了。“小兔子，新年好，我给
你送贺卡来了。”小兔子说：“谢谢你，小老鼠。”“砰砰
砰”小花狗手捧着贺卡来了：“小兔子，新年好，我给你送
贺卡来了。”小兔子说：“谢谢你，小花狗。”“砰砰砰”
天线宝宝手捧着贺卡来了：“小兔子，新年好，我给你送贺
卡来了。”小兔子说：“谢谢你，天线宝宝，过新年了，我
们都长大一岁了，大家在一块儿多开心呀！”好朋友在一起



唱歌、跳舞、做游戏。

1、小兔子家为什么打扮的这么漂亮？

2、有谁来找小兔子？它们在一起为什么那么开心？


